
Orvosegyetem 
(Folytatás az 1. oldalról.) 

az egykori szegedi orvosegyete-
men végzett, ma már többségük-
ben nyugdíjasok, orvosok és 
gyógyszerészek életútját és mun-
kásságát. A rektor gyémántdip-

lomát adott át az orvosok közül 
dr. Horváth Miklós minisztériu-
mi osztályvezetőnek és dr. Szé-
kely István főorvosnak. Arany-
diplomát Kapott dr. Baschich Pál 
egyetemi tanár, dr. Berzényi Er-
zsébet rendelőintézeti fogszakor-
vos. dr. Erdey Gyula rendelőin-
tézeti igazgató főorvos, dr. Do-
rozslai József főorvos és dr. He-
gedűs Imre üzemorvos. A gyógy-
szereszek közül aranydiplomát 
kapott Faragó István. Gaál Irén, 
Kiss Ilona, Lajos Tibor, Lázár 
Jenő, Mohályi Vilma, Nagy 

feledkeznünk, mert azokat ma-
gunknak kell végrehajtani. Egye-
temi vonatkozásban ez azt je-
lenti — '«nondotía a rektor —, 
hogy a tennivalókat a magyar 
egészségügyi fejlesztésével össz-
hangban kell megoldani. Gaz-
dasági helyzetünk azt követeli 
az orvosegyetemtől is, hogy te-
vékenységében és beruházásai-
ban is a célszerűség elvét tartsa 
szem előtt, és törekedjék a fe-
gyelem és a felelősségrevonás 
erősítésére. 

Á rektor hangsúlyozta a SZO-
TE szerepét Bács-Kiskun. Békés 
és Szolnok megye egészségügyi 
ellátásában, melynek fejleszté-
sére a jövőben is szükség van. 
Az orvosegyetem tudományos te-
vékenységével kapcsolatban dr. 

A SZOTE tanévnyitó ünnepségének megnyitó beszédét dr. Petri Gá-
bor rektor tartotta (Nagy László felvétele) 
László. Németh Ilma, Ovavszky 
Orsós János. Pacsu Károly, 
Schrek Mária. Selmeczy László, 
Szabó Albert. Veress Zoltán Pál 
és Schwarcz Ferenc. A díszok-
levéllel kitüntetettek nevében dr. 
Baschich Pál egyetemi tanár 
mondott köszönetet az orvos-
egyetem vezetőségének. 

Á Szegedi Orvostudományi 
Egyetem KISZ-titkára dr. Le. 
hoczkv Pál köszöntötte az ú j 
elsőéves hallgatókat sok sikert 

kívánva az elkövetkező évek ta-
nulmányi és mozgalmi munka , 
jához. 

Az új tanévet üdvözlő beszé-
dében dr. Petri Gábor rektor 
otalt a nagyvilág és hazánk 
gazdasági gondjaira, a feszült 
nemzetközi légkörre, maid ki-
fejtette, hogy a társadalmi és 
gazdasági fejlődés jelenlegi sza-
kaszában az események már nem 
izoláltak, s a nálunk meglevő ki-
egyensúlyozottság ellenére sem 
lehetünk közömbösek a világ 
dolgai iránt. Ugyanakkor saját 
feladatainkról sem szabad meg-

Népköztársasági ösztöndíjasok 
Kiváló munkájukért , példamu-

tató szorgalmukért az 1981/82-es 
tanévben a művelődési és az 
egészségügyi miniszter a követ-
kező hallgatókat részesíti Népköz-
társasági Tanulmányi ösztöndíj-
ban: 

JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNY-
EGYETEM: Állam- és Jogtudo-
mányi Kar: Kovács Péter, Orosz. 
Árpád, Takács Katalin. Bánhe-
gyesj Irén, Sípos László, Kurucz 
Mária és Lakó Ibolya. 

Bölcsészettudományi Kar: Hé-
vízi Ottó, Űjszászi Ilona, Szíjj Fe-
renc, Almási Tibor, Horváth Ág-
nes. Dömötör Adrienn, Tombor 
Ildikó. 

Természettudományi Kar: Hor-
váth László. Hajnal Péter. Papp 
András, pálinkó István, póda Je-
nő, Somogyi Miklós, Sörös Géza, 

Steiner Tibor, Szűcs Árpád, Tóth 
Abonyi Mihály. 

SZEGEDI ORVOSTUDOMÁNYI 
EGYETEM: Általános Orvostudo-
mányi Kar: Pávó Imre, Nagy Ka-
talin. Dobozy Enikő. Dohanics 
Éva, Elek Péter. Fodor Julianna, 
Gábor Gabriella, Józsa Klára, 
Kása Margit, Horváth István, 
Kiss Gábor, Mezei Zsófia, Moretti 
Mária. Orvos Hajnalka, Pikó Bé-
la, Pintér Miklós, Sziebig Géza, 
Tímár László, Váry Attila. 

Gyógyszerésztudományi Kar: 
Hegedűs Ágnes. 

Juhász Gyula Tanárképző Fő-
iskola: Beke Lászlóné Bakos Er-
zsébet. Kolozsi Ildikó, Kéri Lau-
ra. Száméi Ilona, Tyavod Julian-
na, Szemethi Mária. Bagó József, 
Gali Erzsébet, Szabó Pál, Horváth 
Katalin. Tóth Károly. Sándor Má-
ria, Balogh Lajos, Hős Zoltán és 
Orosz Kinga. 
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A József J 
egyetem 

Petri Gábor megállapította, hogy 
bővíteni kell azt a középtávú 
tudománypolitikai elveknek meg-
felelően. s a gyógyszeriparhoz 
fűződő kapcsolaton is javítania 
kell az orvosegyetemnek. 

A jelenlegi gazdasági helyzet 
diktálta követelményekről szólva 
a rektor kijelentette, hogy az 
egyetem vezetése munkájában 
mindig a minőség elvét helyez-
te szem elé. ezért a SZOTE vál-
lalt kötelezettségeinek ezután is 
eleget fog tenni. 

Végezetül dr. Petri Gábor az 
elsőéves hallgatókhoz szólt, s fel-
hívta a figyelmüket a velük 
szemben támasztott elvárásokra, 
az önálló, szintetizálni is tudó 
tanulásra, az önálló gondolko-
dásra. Hangsúlyozta, hogy az or-
vosi hivatás fogalma erkölcsi el-
veket és megfelelő életvitelt is 
jelent — engedmények nélkül. 

Az ünnepélyes tanévnyitó köz-
gyűlés végén dr. Petri Gábor 
rektor megnyitottnak nyilvánú 
totta az 1981,'82-es tanévet. 

Szeptember 15-én, az egyetem 
központi épületének aulájában 
tartotta meg ünnepi tanévnyitó 
közgyűlését a József Attila Tu-
dományegyetem. A tanévnyitón 
megjelent Szántó Ferenc, az 
MSZMP KB tudományos-oktatási 
osztályának munkatársa, Rátkay 
Ferenc művelődési miniszterhe-
lyettes. dr. Komócsin Mihály, az 
MSZMP KB tagja, a megyei 
pártbizottság első titkára. Szabó 
Sándor, a megyei tanács elnöke, 
dr. Székely Sándor, az MSZMP 
városi bizottságának titkára, Bá-
nyainé dr. Birkás Mária, a vá-
rosi tanács elnökhelyettese, Kul-
csár Péter, a KISZ megyei bi-
zottságának titkára és Navákné 
Halász Anna, a városi KISZ-bi-
zottság első t i tká ra 

A megjelent vendégeket, okta-
tókat és hallgatókat dr. Antalffy 
György, a tudományegyetem rek-
tora üdvözölte az Egyetemi Ta-
nács nevében. 

Ünnepi, tanévnyitó beszédében 
a rektor kiemelte, hogy a szegedi 
tudományegyetem hamarosan, ok-
tóber 10-én ünnepli fennállásá-
nak hatvanadik évfordulóját. A 
közelgő jubileum alkalmából dr. 
Antalffy György rövid áttekin-
tést adott az egyetem történeté-
ről. Elmondta, hogy a városban 
már a XVIII. században felve-
tődött egy egyetem alapításának 
az igénye, majd, a későbbiek so-
rán a város feliratot intézett en-
nek okán az országgyűléshez 
(1869). A szegedi egyetemet, pa-
radox módon, mégsem a város 
kulturális életének szüksége hoz-
ta létre, hanem a Tanácsköztár-
saság leverését követő korszak 
politikai megfontolású döntése, 
amikor 1921-ben Szegedre telepí-
tették át a kolozsvári egyetemet. 
Az azóta eltelt hat évtized alap-
ján fiatalnak tekinthető ugyan az 
intézmény, a tisztelgő megemlé-
kezés azonban eddigi története 
alapján jogosult. Hangsúlyozta a 
rektor, hogy megfelelő kritikával 
méltán elődünknek tekinthetjük 
az 1945 előtti egyetemet. Igaz, 
hogy az akkori politikai és gaz-
dasági viszonyok nagyban hátrál-
tatták az egyetem egészének fej-
lődését, így azonban még jelen-
tősebbek azoknak a neves tudó-
soknak az érdemei, akik munká-
jukkal, emberi magatartásukkal 
hírnevet szereztek az egyetem-
nek. Tisztelettel emlékezett a 
rektor többek közt id. Jancsó 
Miklós, Szent-Györgyi Albert, 
Kerényi Károly, Sik Sándor, Ma-
rót Károly. Apáthy István és 
Riesz Frigyes oktatói munkájárq. 
A két világháború között a vi-
déki progresszió egyik legjelentő-
sebb központjának, a Szegedi 
Fiatalok Művészeti Kollégiumá-
nak szintén az egyetem adott ott-
hont. 

1946-ban visszahelyezik Kolozs-
várra az egyetemet, de Szegeden 
jogilag is külön egyetem alakul 
meg, egyelőre három karral. Az 
ország első felszabadult egyete-
mének működése nehéz körűimé-
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nyek között indul meg — 1944. 
november 3-án kezdődött meg az 
első tanév. Az elmúlt harminc-
hét év a kibontakozásnak és a 
tökéletesítésre való törekvésnek 
a szakadatlan folyamata volt — 
mondta dr. Antalffy György. 
1951-ben az orvoskar külön egye-
temmé alakul, s mindenütt lét-
rejönnek a marxista tanszékek. 
Fokozatosan javulnak a techni-
kai feltételek is. ennek egyik 
jelentős állomása 1952-ben a Bé-
ke-épület felavatása. A vázlatos 
megemlékezés befejezéseképpen 
szólt a rektor József Attiláról is, 
akinek szellemi örökségét meg-
becsülendő, 1962 szeptemberében 
az egyetem felvette a nevét. 

A most meginduló új tanévben 
is az egyik legfontosabb feladat 
a nevelői munka minőségének és 
hatékonyságának növelése lesz. 
A tudományos munkáról szólva 
a rektor megállapította, hogy az 
elmúlt években szervezettebbé 
vált. s a kutatások közelebb ke-
rültek a népgazdasági és társa-
dalmi szükségletekhez. A továb-
biakban i s nagy figyelmet kell 
fordítani a tudományos kutató-

párt-, a tömeg-, és az ifjúsági 
szervezetek közreműködését és 
támogatását az 1981/82-es tanév-
ben célul tűzött feladatok meg-
oldásában. majd személyi válto-
zásokat jelentett be (ezekről la-
punk folyamatosan tudósított — 
A szerk.). 

Ezt követően dr. Antalffy 
György köszöntötte az egyetem 
654 új első éves hallgatóját, akik 
közül 436-an a nappali, 218-an 
pedig a levelező tagozaton kez-
dik meg tanulmányaikat. (Az 
újonnan felvett hallgatókkal 
együtt az egyetemi hallgatók 
összlétszáma 3269). Kérte őket, 
hogy használjanak ki minden le-
hetőséget, szorgalommal készül-
jenek választott hivatásukra. Eb-
ben az egyetem oktatói önzetlen 
segítségükre lesznek. Kiemelte, 
hogy — mint azt a párt XII. 
kongresszusának határozata le-
szögezi — az ifjúság nevelése az 
egész társadalom ügye. Közgon-
dolkodásunkban mindinkább mél-
tó helyén van a fiatalság meg-
ítélése, de nem szabad megfeled-
kezni a másik oldalról sem: az 
ifjúság saját felelősségének kö-

Dr. Antalffy György rektor megnyitó beszédét mondja 

munkára, amely a színvonalas 
oktató-nevelő munka alapja és 
feltétele. Ilyen módon a tudomá-
nyos és nevelőtevékenységet ösz-
szehangoltabbá kell tenni. Külö-
nösen gondot kell fordítani arra, 
hogy a karokon belüli kutató-
közösségek erősödjenek, s legye-
nek kapcsolatban az ország más 
egyetemeinek kutatóközösségei-
vel is. Ebben a vonatkozásban 
feladat a nemzetközi kapcsolatok 
erősítése is. 

A párt Politikai Bizottságának 
ezévi határozata alapján a Mű-

vetelménye ma hangsúlyozottan 
fontos. 

Az ünnepi tanévnyitó-közgyű-
lés befejezéseként az intézmény 
65. 60 és 50 évvel ezelőtt végzett 
hallgatóinak a rektor az Egyete-
mi Tanács nevében rubin-, vas-
és aranydiplomákat adott át. Ru-
bindiplomát dr. Gábor Bertalan, 
vasdiplomát dr. Magay Ferenc, 
aranydiplomát dr. Bakó János, 
dr. Bukovszky Ferenc, dr. Dré-
gelyi József László, dr. Gajzágó 
János, dr. Gál íjászióné. dr. Gu-
lyás István, dr. Honkó József, 

A jubileumi oklevéllel kitüntetettek egy csoportja 

A Szegedi Egyetem! Színpad 
október 1-én (csütörtökön) 19 óra-
kor társulati toborzót tart a JA-
TE KISZ-klubban (Toldi u. 2.). 

Kérjük mindazokat, akik az 
együttes munkájában szívesen 
részt vennének, jelentkezzenek a 
fent megadott helyen és időben! 

Várjuk mindazokat, akik dra-
maturg-, rendező-, színész-, dísz-
let- és jelmeztervezéshez, techni-
kusi munkához kedvet és tehetsé-
get éreznek magukban! 

A Szegedi Egyetemi Színpad 
6 Ifcetősége 

A Szegedi Orvostudományi 
Egyetem szeptember 12-én orvos-
doktor-avató ünnepi tanácsülést 
tartott. 

Dr. Földes Vilmos tanszékveze-
tő egyetemi tanár, a SZOTE Álta-
lános Orvostudományi Karának 
dékánja mondott ünnepi beszédet 
a tanácsülésen, majd orvosdoktor-
rá avatta a 162 magyar, a 14 jugo-
szláv. az 1 szíriai, az 1 libanoni, 
az 1 etióp és az 1 jordán állam-
polgár orvosjelöltet. 

A fiatal orvosok köszönetét dr. 
Kovács Zoltán tolmácsolta. 

velődési Minisztérium az 1983,84-
es tanév végéig intézkedési terv 
kidolgozását' írta elő a felsőfokú 
intézményeknek, A tudomány-
egyetem október végéig elkészí-
tendő intézkedési tervének kidol-
gozásába bevonják az oktatókat 
és hallgatókat egyaránt. A terv 
tanévekre lebontva rögzíti majd 
a tennivalókat és a végrehajtás 
konkrét módszereit. Az ünnepi 
beszéd végén a rektor kérte a 

dr. Kelényi Pál, dr. Kell Andor, 
dr. Kiss László, dr. Majercsik 
Sándor, dr. Megyeri László, dr. 
Menyhért Pál, Merész Konrád, 
dr. Németh Istvánné, dr. Kardos 
Emília, dr. Réder Károly, dr. Ru-
bovszky János dr. Salzer István, 
dr. Somogyi István, dr. Szabó 
Mihály, dr. Szemery Miklós, dr. 
Szilágyi György. dr. Verebélyi 
László és dr. Zonbory László ka-
pott. 
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